

Сейед Махмуд Реза Саджади<sup>1</sup>

## НЕОБХОДИМОСТЬ ДИАЛОГА МЕЖДУ ИСЛАМОМ И ПРАВОСЛАВИЕМ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ВОПРОСОВ БЕЗОПАСНОСТИ

### Создание образа врага

Угнетатели всех времен всегда находили и использовали различные предлоги для того, чтобы оправдаться перед народом за свои ошибки и морально подготовить его к принятию своих действий и поступков. Примером подобного поведения может служить использование различных страхов, существующих у народа, таких как: боязнь злых духов и колдунов, страх вызвать недовольство и гнев Всевышнего или других богов, а также страх перед природными катастрофами.

После Второй мировой войны, когда почти весь мир, кроме США, лежал в руинах, у Америки появился шанс добиться мирового господства. Осуществление этой цели, помимо использования экономических и культурных методов, требовало военного присутствия Америки во всем мире. США для того, чтобы оправдать свое военное присутствие в мире, использовали в качестве предлога борьбу с коммунизмом, представив при этом СССР и советский народ в виде «монстра» (спустя 20 лет после начала перестройки этот образ еще не выветрился из сознания большинства людей во всем мире). После развала СССР «монстр» под названием «коммунизм», присутствием которого Запад запугивал весь мир и объяснял многие действия, перестал существовать. Поэтому был создан другой «монстр» — ислам и исламский терроризм.

Афганистан был оккупирован под предлогом борьбы с терроризмом в условиях, когда не было ясности ни в вопросе об «Аль-Каиде», созданной самими Соединенными Штатами, ни в обстоятельствах, связанных с событиями 11 сентября 2001 года. Многие граждане Америки убеждены в том, что сценарий атаки на башни-близнецы был разработан американскими спецслужбами и приписан ими исламскому терроризму. Из-за страха перед исламским терроризмом можно создавать любые объединения, им же можно оправдать любое экстремистское действие и даже вооруженную оккупацию любой страны. Ранее страхом перед распространением коммунизма мотивировалось создание НАТО, где США играли главную роль, а также присутствие американских военных в большинстве регионов мира.

### Война между православными и мусульманами — западня для России

Некоторые американские стратеги убеждены в том, что наличие сильной и великой России про-

тиворечит стратегическим интересам США. Исходя из этого, они не скрывают своей заинтересованности в том, чтобы Россия вновь была раздроблена и превратилась в маленькую и слабую страну. Сегодняшняя Россия — это все еще сверхдержава, которая является препятствием на пути к претворению в жизнь американских целей во многих регионах мира, в том числе в странах Содружества Независимых Государств. Военное присутствие в стратегических регионах, вмешательство во внутренние дела других государств, контролирование нефтегазовых потоков, контроль за наркотиками и вооружениями — эти важнейшие темы находятся в сфере американских интересов. Существование такого государства, как Россия, не дает США возможности легко и быстро добиться своих целей в этих вопросах.

По моему мнению, развязывание гражданской войны стало бы наиболее эффективной политикой для реализации стратегии, направленной на ослабление и разделение России. Гражданская война является наиболее подходящим сценарием, потому что:

- никакой другой заговор не будет иметь столь разрушительной силы, как гражданская война;
- в России создана необходимая почва для развязывания гражданской войны;
- для того меньшинства, которое не будет вовлечено в эту войну и которое, помимо прочего, пользуется иностранной поддержкой, появится отличный шанс для разграбления природных богатств России.

В настоящее время три причины могут обусловить развязывание гражданской войны и столкновения между православными и мусульманами в России:

а) поддержка террористических акций со стороны Великобритании, Израиля и Саудовской Аравии. Мы полагаем, что взрывы бомб, ответственность за которые приписывается исламским экстремистам с Кавказа, являются продуктом совместной деятельности британских спецслужб, израильской оперативной и образовательной работы, а также идеологического и финансового поощрения со стороны одной из арабских стран Ближнего Востока. Естественно, эти жестокие террористические акты вызывают всеобщую ненависть у россиян. В отношении терроризма формируется международное общественное мнение, направленное на то, чтобы узаконить ненависть по отношению к мусульманам;

б) война СМИ против мусульман. Преобладающий настрой российских СМИ — показать, что якобы все мусульмане связаны с терроризмом и участвуют в нем. Интересный факт: чем больше СМИ зависят от Запада и Израиля, тем сильнее их выпады. В России мусульмане выражают обеспокоенность тем, что ощущают презрение по отношению к себе

<sup>1</sup> Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Иран в Российской Федерации. Бакалавр в области электроники и магистр в области управления. С 1983 по 2008 г. занимал руководящие должности при аппарате Президента Ирана. Автор ряда научных работ, посвященных проблемам политики, развития науки и технологий, судостроения, разработки технологий в нефтяной, газовой и других стратегических отраслях, нано- и биотехнологий, развития сотрудничества между университетами и отраслями экономики.

и не чувствуют себя в безопасности. Все эти факты работают против интересов России и ее национального единства;

в) националистический подход патриотов. Националистические действия некоторых патриотов, подвергающих нападкам эмигрантов: таджиков, киргизов, азербайджанцев и даже российских граждан, — постепенно порождают у пострадавших вопрос: почему они должны находиться в стране, которая их оскорбляет и нападает на них? Это создает предпосылки для ослабления авторитета феде-

рального правительства России и влияния на южные российские народности, способствует разжиганию вражды.

#### **Путь решения**

Для того чтобы мусульмане и православные не попали в западню, устроенную Западом для разделения России, необходимо, чтобы духовные лидеры двух конфессий начали серию диалогов и переговоров и призвали своих последователей к большему пониманию и уважению религий.